

济宁市慈善总会启动精准扶贫朝阳助学工程

困难本科新生可申请救助金了



受助学生领到“朝阳助学工程”救助金(资料图)。



本报济宁7月13日讯(记者
晋森 通讯员 路莺书)

济宁市慈善总会将继续实施以“牵手寒门学子 播撒慈善爱心”为主题的朝阳助学工程,应届高考困难本科新生等即日起可以申请救助金了,其中全市将救助1797名应届高考困难本科新生。

全市慈善总会组织计划资助善款3530.5万元(其中市慈善总会资助1070万元),分朝阳助学、慈善学校助学、资助农村中小学改扩建三个项目,对2017年城乡非低保家庭的应届高考困难本科新生、在校贫困大中小学生、农村贫困留守儿童等9142名贫困学生实施救助,资助5所农村中小学校改扩建。

朝阳助学项目将列支684.8万元,救助应届高考困难家庭本科新生1797名,每人资助资金2000—4000元;列支108.3万元,救助在校困难大学生1083名,每人资助资金1000元;列支172.9万元,救助在校困难中、小学生及学龄前儿童3812名,每人资助资金300—500元;列支42.5万元,资助1330名农村贫困家庭留守儿童上小学。

□延伸阅读

低保家庭大学新生 8月15日前申请救助金

今年济宁继续救助低保家庭大学本专科新生。其中本科新生可获得5000元救助金,专科(高职)新生可获3000元救助。第二年起,每人每年还可申请1000元的在校救助金。

8月15日前,低保家庭大学生可向户籍所在地的街道办事处(乡镇人民政府)提出书面申请,也可直接到县(市、区)民政局申请办理。

申请新生入学救助需提供,居民户口簿、身份证原件及复印件,城乡居民最低生活保障证原件及复印件,高等院校招生办公室正式录取的全日制本科新生,给予4000元的新

慈善学校助学项目由九巨龙集团从设立的冠名基金中列支1000万元,专项用于曲阜九巨龙慈善学校、肥城市京欣小学两所慈善学校1120名孤儿、事实无人抚养儿童、特困家庭子女和留守儿童的教

育救助和学校的正常运行。

资助农村中小学校改扩建项目由县市区慈善总会组织列支1522万元,定向资助5所中小学校改扩建。

济宁市慈善总会还将联合有关单位发起“牵手慈善助学行动”,号召社会各方力量捐资助学,以定向捐赠、结对认捐和设立专项基金等方式,帮助更多应届高考困难家庭本科新生顺利入学,资助标准为每人4000元。

□相关链接

高考困难本科新生 8月25日前领救助金

此次朝阳助学的救助对象为全市精准扶贫家庭困难学生。

凡济宁籍2017年应届高考困难本科新生(纳入城乡低保家庭大学新生救助范围的、考取师范师资方向、军校等专业免交学费及艺体类以及已由其他机关、企事业单位和社会各界进行结对资助的学生除外)、在校困难大中小学生,学习成绩优秀、品质良好,均可申请救助。

今年对建档立卡的慈善重点帮扶贫困对象子女、孤儿、事实无人抚养儿童、重点优抚对象子女、贫困留守儿童及因天灾人祸造成家庭突发性困难家庭子女、生活困难的计划生育户优先予以救助。各级各类慈善救助金8月25日前全部足额发放到受助学生手中。

即日起,高考困难本科新生可向当地的村委会、居委会提出申请,由村居汇总到当地慈善总会,统一发放救助金。

生入学救助金。2012年,济宁又在全省率先将专科新生纳入救助范围,每人救助3000元,同时将本科新生入学救助金提高至5000元。2013年,济宁在全省率先创新实施城乡低保家庭大学生高等教育阶段全程救助,在对全日制本科高校新生继续实施新生入学救助的同时,对全日制专科(含高职)在校生,自入学第二年起至大学毕业,每人每年给予1000元在校救助金。

济宁市实施城乡低保家庭大学生救助以来,累计救助低保家庭大学生14281人次,其中本(专)科新生5786人,在校大学生8495人次,共发放救助资金3183万元。

本报记者 贾凌煜 通讯员 杜金铃

任城法院发放执行款 78人领到被拖欠工资

本报济宁7月13日讯(记者
姬生辉 通讯员 袁鹏
李静)

13日,任城区人民法院集中发放案件执行款2756577元,接到通知的78名案件当事人满心欢喜地来到任城法院诉讼服务中心,执行局法官将执行款依次发放到申请执行人手中。

13日上午8点30分,78名申请执行人排起了长队。在经过核实身份、填写相关个人信息后,执行法官核定每一名申请执行人领取的执行款数额。

2015年2月,张先生应聘到济宁某机械公司,成为一名车间工人,“公司一直拖欠我们的工资,9月份才发放2月份的工资。”张先生说,公司拖欠他的工资和保险金额近3万元,无奈之下他只能到法院申请劳动仲裁并胜诉,但之后该企

业却拒承担责任。

和张先生有相似遭遇的还有77名同事,由于迟迟领不到执行款,今年3月,他们到任城法院申请强制执行。

任城区人民法院执行局执行一庭庭长阴衍文介绍,他们对被执行人下达财产报告令,说明其再不履行完毕将被纳入失信企业名单。7月6日,275万余元的执行款全部到位。

“拖欠了两年多的工资终于领到了,真是高兴,感谢任城法院和法官们的付出。”拿着最终审核后的款项单据,张先生很激动。

任城区人民法院院长王爱新说,本次执行款集中发放仪式是任城法院开展“执行百日会战”和“凌晨行动”战果的体现,今后将持续举行执行款的集中发放。

清理不正当竞争文件 公平竞争有了保护伞

本报济宁7月13日讯(记者
李蕊 通讯员 翟立兴)

济宁清理具有排除、限制竞争效果的政策,涉及市场准入和退出等四大类、18项禁止性标准。

济宁市《关于在市场主体建设中建立公平竞争审查制度的实施方案》(以下简称《方案》)中提出,全市各级行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织,在制定市场准入、产业发展、招商引资、招标投标、政府采购、经营行为规范、资质标准等涉及市场主体经济活动的规章、规范性文件和其

他政策措施时,均应当进行公平竞争审查。同时出台地方性法规、政府规章的,起草部门应在起草过程中进行公平竞争自我审查。未经公平竞争审查的,不得出台。

《方案》从全国统一市场和公平竞争两个维度,明确“市场准入和退出、商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为”四大类、18项禁止性标准。违反这些标准的政策措施,原则上不得出台。

本着“谁制定、谁清理”的原则,已出台的存量文件将于年底前完成清理。

汶上俩企业存火患 相关单位现场整改

本报济宁7月13日讯(记者
苏洪印)

汶上精细化工园一家大型化工企业存在消防控制室、化学品倒罐区、消防水泵房等重点部位,消防水炮、消防栓、手推式灭火器等消防设施器材进行检查。

随后,消防监督人员来到圣泽大街一家大型综合商场检查,该商场分地下二层、地下一层、地上一层,共三层。检查中,消防监督人员发现位于隔离楼梯和营业场所的一层防火卷帘下面堆放着一张桌子和几个购物车。随后,消防监督检查人员对商场消防设施器材维护保养、消防控制室值班情况等一进行了检查。

人更换存在隐患的消火栓。

消防监督人员还对该企业消防控制室、化学品倒罐区、消防水泵房等重点部位,消防水炮、消防栓、手推式灭火器等消防设施器材进行检查。

该企业是生产作业中需要电解食盐水,也是汶上当地的用电大户。在现场检查测试中,消防监督人员发现个别消火栓扳手和口径有锈蚀,打不开。“一旦发生火灾,灭火救援中难以及时进行供水,后果不堪设想……”消防监督人员责令企业相关负责